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را  -4تشكيل يك دنباله حسابي با اختلاف مشـترك   -15تا  9دهيم كه جملات دنباله از  اي قرار مي تعدادي عدد را به گونه -15و  9بين دو عدد  -10
  دهند. تعداد كل جملات دنباله كدام است؟
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طـور   شود. اگر با توجه به مصـرف هفتگـي بـه    گرم استفاده مي 10,000ها از يك صفحه به وزن  ن سنگبري براي صيقل داد در يك كارخانه سنگ - 11

  هفته استفاده مداوم وزن صفحه چقدر است؟ 7گرم از وزن صفحه كم شود، پس از  1205ميانگين 
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  )11تا  8درس (اقتصاد 
  :xاساس اطلاعات ارائه شده جمعيتي كشور بر -21

  يليون نفرم 90ـ جمعيت كل: 
  ميليون نفر20سال15تر از  ـ جمعيت پايين

  ميليون نفر45ـ جمعيت غيرفعال اين كشور
   جمعيت شاغل اين كشور چند نفر است؟ هست محاسبا درصد جمعيت فعال اين كشور بيكارند مطلوب 15ـ 
1(/23 26/)2  ميليون نفر750 21/)3  ميليون نفر  500  ميليون نفر25)4  ميليون نفر250

,با جمعيت فعال1400نرخ بيكاري در كشور سال - 22 ,32 400 ,بيكارنفر و جمعيت 000 ,4 500 جمعيت شاغل چند نفر هستند و در  ؟نفر چقدر است000
  يابد؟ چه شرايطي نرخ بيكاري افزايش مي

1(/15 ,درصد ـ 30 ,32 420 15/)2  نفر ـ تورم000 ,درصد ـ 30 ,32 420   ركودنفر ـ 000
3(/13 ,درصد ـ 90 ,27 900 13/)4  نفر ـ تورم000 ,درصد ـ 90 ,27 900   نفر ـ ركود000
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  ست:ا فرضي مطلوب هاساس بازار نيروي كار يك جامعبا توجه به نمودار ارائه شده بر - 23
  دستمزد بازار داراي مازاد عرضه است؟الف) در چه سطحي از حقوق و 

  ب) در چه سطحي از دستمزد بازار با مازاد تقاضا مواجه است؟
  لي دستمزد و تعداد نيروي كار متعادل استخدام شده در شرايط تعادل كدام است؟ (ميليون تومان)دج) مقدار تعا

  
  نفر4ميليون تومان،20ميليون تومان ج)10ميليون تومان ب)30) الف)1
  نفر2ميليون تومان،30ميليون تومان ج)30ميليون تومان ب)10) الف)2
  نفر4ميليون تومان،20ميليون تومان ج)30ميليون تومان ب)10) الف)3
 نفر2ميليون تومان،30ج)ميليون تومان 10ميليون تومان ب)30) الف)4

  ؟هاي زير نوع بيكاري مطرح شده كدام است در هر يك از مثال - 24
  اند. گيرد، كه تازه وارد بازار كار شده كشورها وجود دارد و به صورت كوتاه مدت مطرح است و افرادي را در برميه الف) بيكاري كه در هم

  دهد. بيكاري كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي ب)
  شود. ج) بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق افراد جوياي كار و انواع شغل موجود ايجاد مي

  اي ساختاري ج) دوره ) الف) اصطكاكي ب)2  اي ب) اصطكاكي ج) ساختاري  ) الف) دوره1
 اي طكاكي ج) دوره) الف) ساختاري ب) اص4  اي ج) ساختاري دوره ) الف) اصطكاكي ب)3

  پاسخ دهيد: - 25
  نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟ الف)

  اولين عنوان پول؟ ب)
  كالاي معيار در تبت؟ ج)
  صدف ج)مسكوكات  ب)سازي مبادله  آسانالف) ) 2  چاي ج)كالاي معيار  ب)سازي مبادله  آسانالف) ) 1
 چاي ج)كالاي معيار  ب)ارزش  وسيله سنجشالف) ) 4  صدف ج)مسكوكات  ب)وسيله سنجش ارزش الف) ) 3

  ؟پاسخ صحيح هر يك از موارد زير در كدام گزينه به درستي آمده است - 26
  پايه قواعد و مقررات اقتصادي موفق آسياي ميانه، آسياي غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا چه بود؟ الف)

  دهد؟ ن مسلمان ايراني را در توليد كشور در گذشته نشان ميگذاري و مشاركت زنا چه امري حجم عظيم مالكيت و سرمايه ب)
  هاي كشور نسبت به نظام جهاني از دست رفت؟ ها و كاستي در چه دوراني فرصت طلايي جبران عقب ماندگي ج)
  صفويه ج)ها  اظهارنامه ب)احكام اقتصادي اسلام الف) ) 2  قاجاريه ج)ها  وقف نامه ب)احكام اقتصادي اسلام الف) ) 1
  قاجاريه ج)ها  نامه وقف ب)الگوي تعارف و احترام متقابل الف) ) 4  صفويه ج)ها  اظهارنامه ب)الگوي تعارف و احترام متقابل الف) ) 3
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  هاي زير را مشخص كنيد: بودن هر يك از گزينه غلطبه ترتيب صحيح و  - 27
  ك كشور روي پاي خود بايستد.سازي اقتصاد به معناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد و خدماتي ي ـ مقاوم

  خواهند وابسته بيگانگان باشند. نمي كه است يكوش باوري و تلاش و مجاهدت همه جانبه مردم سختـ اقتصاد مقاوم محصول خود
  د.كنن آوري اقتصاد و استحكام اقتصادي بر استقلال اقتصادي تاكيد مي سازي اقتصادي، تاب طلاحاتي مانند مقاومـ اقتصاددانان با اص

  كند، استقلال اقتصادي ضروري است. هايي كه در دوران كنوني و اقتصاد ملي ما را تهديد مي ـ براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب
  صحيحـ  غلطـ  صحيحـ  صحيح) 2    صحيحـ  صحيحـ  غلطـ  غلط) 1
 غلطـ  غلطـ  صحيحـ  صحيح) 4    غلطـ  صحيحـ  غلطـ  غلط) 3

  ؟ي گنجانده شده استدر متن زير چند غلط تعمد - 28
اي در اقتصاد جهـان داشـته اسـت. وجـود      المللي از دوران باستان جايگاه ويژه ايران به دليل وسعت جغرافيايي و قرارگرفتن در چهار راه بين«

ران شـكوفايي  كند. طي پنج قرن دو ها از اهميت بزرگي اقتصاد ايران در آن دوران حكايت مي هاي بزرگ، لشكركشي و جنگ ها، سلسله حكومت
توان مشاهده كرد. ويژگي عمده اقتصاد دوران قاجاريه جدا  هايي از پيشرفت انديشه اقتصادي را در اقتصاد ايران و جهان مي تمدن اسلامي جلوه

  »شدن آن از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.
 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  اين امر محصول چيست؟ ؟كند آوري اقتصادي و پايداري در نهايت بر چه چيزي تاكيد مي صادي، تابثبات اقتصادي، استحكام اقت - 29
  سازي اقتصادي ـ افزايش توليد ) مقاوم2    ل اقتصادي ـ خودباوري) استقلا1
 سازي اقتصادي ـ خودباوري ) مقاوم4    قتصادي ـ افزايش توليد) استقلال ا3

انتخاب اين عنوان توسط ايشان بر كـدام   ؟كند روح معرفي مي اسلامي ايران، ايران را روح يك جهان بي چه كسي در كتاب خود در مورد انقلاب -30
  يك از اصلاحات با توجه به اراده جمعي مردم ايران بيشترين تاكيد را دارد؟

  ) فوكوياما ـ استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي 2    ) فوكوياما ـ مقاوم سازي اقتصاد 1
 ) ميشل فوكو ـ مقاوم سازي اقتصاد4  وكو ـ استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي) ميشل ف3

  ؟رشد اقتصادي در مقابل چه مفهومي است و يك كشور پيشرفته در برابر چه پيامدهايي قدرت مقاومت دارد -31
 هاي اقتصادي ـ شوك ) ركود4  هاي اقتصادي ) تورم ـ شوك3  هاي اقتصادي ) ركود ـ تحريم2  هاي اقتصادي ) تورم ـ تحريم1

  ؟تبديل شود(y)به منحني الگوي مرز امكانات توليد(x)چه امري باعث شده منحني الگوي مرز امكانات توليد - 32

  
  ) ركود و كاهش قيمت2    ) تورم و افزايش قيمت1
  ادي و امكان توليد بيشتر) پيشرفت اقتص4  ) رشد اقتصادي و امكان توليد بيشتر3

  ؟دهند شود؟ توليد ناخالص داخلي را به صورت اقتصادي چگونه نمايش مي كدام يك از موارد زير در توليد ناخالص داخلي محاسبه مي -33
  GDPـ ) خريد و فروش كالاي دست دومGNP    2ـ ) كار بدون دستمزد1
 GDPـ نهايي اي در كالاهاي ) استفاده از كالاهاي واسطهGNP    4ـ دار نان خانه) كار ز3
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  ميليوني مطلوبست:60بندي ارائه شده براي يك كشور اساس شاخص دهكبر - 34
  الف) جمعيت هر دهك؟

  سهم درآمد ملي؟ب) نسبت نابرابري اين جامعه در 
  ج) ميزان فاصله سهم درآمد در توزيع درآمد اين جامعه براساس معيار واقعي يك به چهار چقدر است؟

  درصد2  سهم دهك اول
  درصد3  سهم دهك دوم
  درصد5  سهم دهك سوم

  درصد5  سهم دهك چهارم
  درصد8  سهم دهك پنجم
  درصد10  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  درصد15  سهم دهك هشتم
  صددر17  سهم دهك نهم
  درصد23  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي100  درصد جمعيت كشور100
11/ب)ميليون نفر 10) الف)2  درصد13ج)برابر 11ب)ميليون نفر 10) الف)1   درصد8ج)برابر 5
11/ب)ميليون نفر 6) الف)3  درصد13ج)برابر 11ب)يليون نفر م6) الف)4  درصد8ج)برابر 5

ها تركيب كنيم، كـدام شـاخص اقتصـادي بـه      گيري نابرابري درآمدي و ساير شاخص گيري رشد اقتصادي با معيارهاي اندازه اگر معيارهاي اندازه -35
  چه جايگاهي در بين ساير كشورها داشته است؟2019سالبر اساس گزارش اين شاخص اقتصادي ايران در  ؟آيد دست مي

1(HDI65   2(PPF32   3(PPF65   4(HDI32  
  ))12ـ  9ـ  6ـ  3 دروس) ـ پايه يازدهم (8و  7درس (پايه دوازدهم (علوم و فنون ادبي 

  گذاران نثر داستاني و گرايش به رمان در معناي نوين آن چه كساني هستند؟ بنيان - 36
  محمد افغاني ) عبدالرحيم طالبوف ـ علي2  اي العابدين مراغه ) عبدالرحيم طالبوف ـ زين1
  زاده احمد ـ محمدعلي جمال ) جلال آل4  اي العابدين مراغه ) هوشنگ گلشيري ـ زين3

  م گزينه، فقط به شاعران دوره معاصر اشاره شده است؟در كدا - 37
  كدكني ـ سياوش كسرايي ) هوشنگ ابتهاج ـ محمدرضا شفيعي2  رحماني نصرت) صادق چوبك ـ نادر نادرپور ـ 1
  ل خانلري ـ جمال ميرصادقي ـ منوچهر آتشي) پرويز نات4  ن مشيري ـ تقي مدرسي) اسماعيل شاهرودي ـ فريدو3

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به» زمستان ـ ققنوس ـ مدير مدرسه ـ سووشون«ز صاحبان آثار نام اثر ديگري ا -38
  ـ تلخ و شيرين شتابزده ارزيابي ها ـ شوهر آهو خانم ـ ) همسايه2  ها ) آخر شاهنامه ـ راه آب نامه ـ مدير مدرسه ـ همسايه1
  در ميقات ـ آتش خاموش خسي) از اين اوستا ـ افسانه ـ 4  هشتها ـ شهري چون ب ها ـ همسايه آدم آي ـ ) دهكده پرملال3

  هاي ادبي هستند؟ ترتيب معرفّ كدام شخصيت هاي زير به عبارت - 39
  اي مذهبي متولد شد، در نجف درس طلبگي خواند و پس از بازگشت به ايران به احزاب سياسي پيوست و پس از آن به معلمي روي آورد. الف) در خانواده

  و در سن جواني در يك حادثه رانندگي جان خود را از دست داد. 1365ذوق در سال  ن نوانديش و معروف شعر انقلاب بود. اين معلم خوشب) از شاعرا
  احمد ـ عبدالرحيم طالبوف جلال آل) 2  زاده ـ علي مؤذني ) محمدعلي جمال1
  ) محمدرضا سرشار ـ سلمان هراتي4    احمد ـ سلمان هراتي ) جلال آل3
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  است؟ نادرستيان مجموعه آثار مطرح شده، صاحب چند اثر از م - 40
 62آبادي) ـ مدار صفر درجه (احمد محمود) ـ زمين سوخته (اسـماعيل فصـيح) ـ زمسـتان        روزگار سپري شده مردم سالخورده (يحيي دولت«

  »ضا رهگذر)ها (احمد محمود) ـ مهاجر كوچك (ر هاي دردار (هوشنگ گلشيري) ـ همسايه (اسماعيل فصيح) ـ آينه
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نيستهاي دوره انقلاب اسلامي  ها و نوشته هاي سروده مايه چند مورد از موارد زير از درون -41
  ب) ارائه الگوهاي اساطيري و ملي    عدالتي الف) محكوم كردن استبداد و بي

  هاي مبارز هاي تاريخي و چهره ت) طرح اسوه                                                           خواهان پ) ستايش آزادي و آزادي
  ) نگاه نو و نگرش عاطفي به واقعيات ملموسج                ) سير آزاد تخيل و گرايش به ادبيات نمايشيث
  ) چهار4  ) دو3  ) سه2  ) يك1

  ؟ستنيهاي محتوايي ادبيات داستاني دوره مقاومت  يك از موارد زير از ويژگي كدام - 42
  ) ترجمه آثار داستاني آمريكاي لاتين2    ) روي آوردن به داستان كوتاه1
 ) ترسيم و توصيف مبارزات ملي شدن صنعت نفت4    كشيدگان دنيا ) همدردي با ستم3

  كدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات درست است؟ - 43
  ست.اثر مرتضي مشفق كاظمي ا» تهران مخوف«) نخستين رمان تاريخي دوره معاصر 1
  تثبيت شد. 1316نيما يوشيج در سال » افسانه«) جريان نوگرايي شعر معاصر با سرودن 2
  احمد، بزرگ علوي و سيمين دانشور از جمله نويسندگان نسل اول دوره معاصرند. ) جلال آل3
  گارش يافت.) تنها نمونه ادبيات نمايشي چند نمايشنامه از ميرزا آقا تبريزي بود كه در دوره ناصرالدين شاه ن4

  نويسنده متن زير چه كسي است و از كدام اثر برگزيده شده است؟ -44
كدام؛ پـدر   گفت رائد برود؛ وقي برگشت، نوبت حامد و ما كه گفتيم ـ مثل هميشه ـ يا هر دو يا هيچ   كرد؛ مي رفتن هر دومان را با هم قبول نمي«

  »كدام پاسخ داد كه: پس هيچ
  زاده ـ آن بيست و سه نفر ) احمد يوسف2    ـ كشتي پهلو گرفته رضا رهگذر) 1
 ) سيدمهدي شجاعي ـ دو كبوتر، دو پنجره، يك پرواز4    ـ اگه بابا بميره رضا رهگذر) 3

  عبارت زير، در مورد كدام دوره از شعر فارسي معاصر است؟ - 45
ذشته به جوهر شعر دست يافتنـد و مضـمون شـعر    تر از گ هاي ادبي دانست، شاعران بهتر و هنري در اين دوره كه بايد آن را دوره كمال جريان«

  »تر نقد اجتماعي است. ها بيش آن
 ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

  است؟» پور قيصر امين«كدام كتاب از آثار منثور  -46
  ) ظهر روز دهم4  ) طوفان در پرانتز3  ) در كوچه آفتاب2  هاي ناگهان ) آيينه1

47 - ات داستاني شدند و سبك آنان چه بود؟در دوران معاصر، پس از نويسندگان نسل اول، چه كساني وارد ادبي  
  ) صادق چوبك، سيمين دانشور، بزرگ علوي (سبك تلفيقي)2  احمد (سبك نوين) ) صادق هدايت، بزرگ علوي، جلال آل1
  احمد، غلامحسين ساعدي، جمال ميرصادقي (سبك تلفيقي) ) جلال آل4  ) غلامحسين ساعدي، صادق هدايت، صادق چوبك (سبك نوين)3

  شود؟ در كدام گزينه، هر دو اختيار زباني و وزني ديده مي - 48
ــز    1 ــد هرگــ ــه نكنــ ــت كوتــ ــر از رويــ ــعدي نظــ  ور روي بگردانـــــــــــي در دامنـــــــــــت آويـــــــــــزد   ) ســ

 ســــــازي اســــــت بشــــــتاب كــــــه جــــــاي چــــــاره   جـــــاي بازيســـــت) گفـــــت اي پســـــر ايـــــن نـــــه  2

ــار نيســـــت     ) ســـــرو را مـــــاني ولـــــيكن ســـــرو را رفتـــــار نـــــه3 ــاه را گفتـــ ــيكن مـــ ــاني ولـــ ــاه را مـــ  مـــ

ــي     ) هرچــــــه داري اگــــــر بــــــه عشــــــق دهــــــي    4 ــان بينــــــ ــوي زيــــــ ــر جــــــ ــافرم گــــــ  كــــــ
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  است؟ نشدهركن اول مصراع اول كدام بيت مشمول اختيار وزني  - 49
 ــ1 ــواه    ويش) همـــــــه در خـــــــورد راي و قيمـــــــت خـــــ ــو را خـــــ ــد و مـــــــن تـــــ ــو خواهنـــــ  ماز تـــــ

ــان    2 ــت نهـ ــه رازي اسـ ــو چـ ــاه تـ ــه نگـ ــدانم بـ ــن نـ  كــــه مــــن آن راز تــــوان ديــــدن و گفــــتن نتــــوان        ) مـ

 ــ3 ــا كـــــه گـــــويم بـــــه جهـــــان محـــ  خبـــــــران چـــــــه خبـــــــر گـــــــويم بـــــــا بـــــــي   رم كـــــو) بـــ

ــذر    ) دســــــــــــت در دامــــــــــــن مــــــــــــولا زد در4 ــا مگــــــ ــذر و از مــــــ ــه علــــــــي بگــــــ  كــــــ

  ؟شود نميديده » فعلاتن«به جاي » فاعلاتن«ي در كدام ابيات، اختيار وزن -50
ــاد آن كــه ز مــا وقــت ســفر يــاد نكــرد  ــرد       الــف) يــاد ب ــاد نكـ ــا شـ ــده مـ ــي دل غمديـ ــه وداعـ  بـ
 فـــراق روي تـــو چنـــدين ببســـت حـــد جنايـــت   ب) جنـــايتي كـــه بكـــردم اگـــر درســـت بباشـــد
ــت   ــم و رايـ ــه حكـ ــاديم بـ ــليم نهـ ــر تسـ ــان      پ) سـ ــد راي جهـ ــه كنـ ــه انديشـ ــا چـ ــت تـ  آرايـ
ــيار    ــودي هوش ــه نب ــدم ك ــب كنن ــتان عي  تــا فــرو رفــت بــه گــل پــاي جهــان پيمايــت         ت) دوس
ــي   ــه معن ــد اينهم ــدر نباش ــورتي ان ــيچ ص ــه ه ــت       ث) ب ــه آي ــن هم ــد اي ــدر نباش ــورتي ان ــيچ ص ــه ه  ب

  ) الف ـ پ4  ) ت ـ ث3  ) الف ـ ب2  ) ب ـ ث1

  شود؟ ده ميدي» بلند بودن هجاي پايان مصراع«ابيات زير اختيار  يك از در كدام - 51
ــه1 ــود     ) آيينــ ــا روي خــ ــن تــ ــب كــ ــياي طلــ  وز حســـــن خــــــود بمانـــــد انگشــــــت در دهانــــــت     ببينــ

ــه داري   2 ــتان كـــ ــانم آن دوســـ ــه زمـــ ــن فتنـــ  شــــــك نگــــــاه دارنــــــد از فتنــــــه زمانــــــت بــــــي   ) مـــ

ــن   3 ــاش و ايمــ ــت داري آزاد بــ ــو دوســ ــعدي چــ  ــ   ) ســ ــر كـــــه در جهانـــ ــا هـــ  تور دشـــــمني بباشـــــد بـــ

ــبانت       حســـــني) دانـــــي چـــــرا نخفـــــتم؟ تـــــو پادشـــــاه 4 ــم پاســـ ــر چشـــ ــد بـــ ــرام باشـــ ــتن حـــ  خفـــ

  شود؟ شاعري ديده مي چند نوع اختياردر بيت زير،  - 52
ــه برآ  « ــن نالـ ــاي دل مـ ــه وفـ ــك ربـ ــد چنانـ ــعوذ     يـ ــك شـ ــن فلـ ــر ايـ ــاييد  هچنبـ ــر بگشـ  »گـ
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  شود؟ در كدام بيت، اختيار وزني ابدال دو بار ديده مي -53
 ؟خبــــــران  چــــــه خبــــــر گــــــويم بــــــا بــــــي       م كـــــو؟) بـــــا كـــــه گـــــويم بـــــه جهـــــان محـــــر1

ــت       ) خـــــــاركش پيـــــــري بـــــــا دلـــــــق درشـــــــت 2 ــه پشــــ ــرد بــــ ــي بــــ ــار همــــ ــته خــــ  پشــــ

ــذر    ) دســــــــــــت در دامــــــــــــن مــــــــــــولا زد در3 ــا مگـُـــــ ــذر و از مــــــ ــه علــــــــي بگــــــ  كــــــ

ــود    4 ــدان بـ ــه دنـ ــر چـ ــت هـ ــرو ريخـ ــود و فـ ــرا بسـ  نبــــــود دنــــــدان لا بــــــل چــــــراغ تابــــــان بــــــود   ) مـ

  شود؟ ه ميدر بيت زير، كدام اختيارات شاعري ديد - 54
ــك   « ــه فلـ ــا كـ ــركش قضـ ــري در تـ ــد تيـ ــم بـ ـ   نمانـ ــوي دل ــود  ه س ــان نگش ــت امتح ــر انگش  »س
  ) بلند بودن هجاي پاياني مصراع ـ ابدال ـ قلب2  ) تغيير كميت مصوت ـ فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ حذف همزه1
  ي مصراع) تغيير كميت مصوت ـ ابدال ـ بلند بودن هجاي پايان4    ) حذف همزه ـ قلب ـ ابدال3
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  شود؟ قلب ديده مي شاعريدر كدام بيت، اختيار  -55
ــيم1 ــادت طلبـ ــه زيـ ــه حاجـــت كـ ــا ماســـت چـ ــار بـ  دولـــــت صـــــحبت آن مـــــونس جـــــان مـــــا را بـــــس  ) يـ

ــته 2 ــم شكسـ ــه ) دلـ ــر از شيشـ ــتتـ ــهر شماسـ ــاي شـ ــي      هـ ــان مـ ــاين چنينمـ ــي كـ ــاد كسـ ــته بـ ــت شكسـ  خواسـ

ــرد3 ــروان بـ ــهر شـ ــه شـ ــن بـ ــام مـ ــه پيغـ ــت كـ ــرد يــــك ســــخن از مــــن    ) كيسـ ــخندان بــ ــرد ســ ــدان مــ  بــ

ــالمي4 ــترد بـــــــر عـــــ ــايه گســـــ ــتمي     ) چنـــــــان ســـــ ــد از رســـــــ ــي نينديشـــــــ ــه زالـــــــ  كـــــــ

  افتد؟ جزء كدام اختيارات است و در كدام اركان اتفاق مي» قلب«اختيار  - 56
  ) وزني ـ مفتعلن و مفاعلن4  ) وزني ـ مفعولن و مستفعلن3  ) زباني ـ مفتعلن و مفاعلن2  ) زباني ـ مفعولن و مستفعلن1

  كدام اختيار شاعري است؟ فاقدزير،  بيت -57
 رويـــي گـــردون فريـــب رحـــم مخـــور ز خنـــده«
  

ــه   ــه رخن ــت    ك ــايي نيس ــه ره ــس رخن ــاي قف  »ه
  ) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه2    ) ابدال1  

  ) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن4    ) كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند3
  وجود دارد؟ »بدال ـ بلند بودن هجاي پايانيفاعلاتن به جاي فعلاتن ـ ا«در كدام بيت، همه اختيارات  -58

ــازان نيســــت1 ــاده دلــــي شــــيوه جانبــ ــار     ) خــــامي و ســ ــار بيـــــ ــر عيـــــ ــر آن دلبـــــ ــري از بـــــ  خبـــــ

ــي 2 ــو مـــ ــام تـــ ــنيدند ) نـــ ــان بشـــ ــت و عارفـــ ــل      رفـــ ــامع و قايـــ ــد ســـ ــص آمدنـــ ــه رقـــ ــر دو بـــ  هـــ

 نمــــا بكنـــــد هــــر آنكــــه خــــدمت جـــــام جهــــان  ) ز ملــــــك تــــــا ملكــــــوتش حجــــــاب بردارنــــــد3

 ــ4 ــرا بــ ــود) مــ ــات نبــ ــز التفــ ــان هرگــ ــار جهــ ــت      ه كــ ــش آراســ ــين خوشــ ــن چنــ ــر مــ ــو در نظــ  رخ تــ

  ؟شود نميدر كدام گزينه، تشبيه ديده  - 59
ــد1 ــال محمـــــ ــد از جمـــــ ــرو مانـــــ ــاه فـــــ ـــــــد  ) مـــــ  ســــــــرو نباشــــــــد بــــــــه اعتــــــــدال محمـ

ــت2 ــتانم آرزوســـ ــاغ و گلســـ ــه بـــ ــاي رخ كـــ ــت     ) بنمـــ ــراوانم آرزوســـ ــد فـــ ــه قنـــ ــب كـــ ــاي لـــ  بگشـــ

ــر3 ــعله فـــ ــو شـــ ــوطن چـــ ــب الـــ ــش حـــ ــه مج    وزد) آتـــ ــد بــــ ــؤمن كنــــ ــره اســــــپند از دل مــــ  مــــ

ــت4 ــت دوســـــــ ــد قامـــــــ ــرو بلنـــــــ  وه وه كـــــــه شـــــــمايلت چـــــــه نيكـــــــو اســـــــت  ) اي ســـــــ

  ؟نيستهاي زير واژه مشخص شده مجاز  يك از گزينه در كدام - 60
ــترد بـــــــر1 ــايه گســـــ ــالمي) چنـــــــان ســـــ ــتمي     عـــــ ــد از رســـــــ ــي نينديشـــــــ ــه زالـــــــ  كـــــــ

ــا بـــــه خانـــــه آلالـــــه2 ــا ســـــري بـــــزنيم) بيـــ ــود  هـــ ــا دل خــــ ــرف ز داغ بــــ ــزنيم حــــ ــري بــــ  ديگــــ

ــا 3 ــري) جانــــــــ ــاتوانم نظــــــــ ــه نــــــــ  بخشــــــا كــــــه بــــــه لــــــب رســــــيد جــــــانم       كــــــــ

ــاطن4 ــت طلـــــب از بـــ ــ ــحرخيزپيـــــران) همـ ــد      ســـ ــالم طلبيدنــــ ــي را ز دو عــــ ــه يكــــ ــرا كــــ  زيــــ

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» تشبيه اره مكنيه، مجاز، استعاره مصرحّه وكنايه، استع«هاي  آرايه -61
ــد و   ــان عه ــف) نش ــل  ال ــم گ ــت در تبس ــا نيس  وف

  
 دل كـــه جـــاي فريـــاد اســـت بنـــال بلبـــل بـــي 

 ب) يـــك ذره اگـــر مهـــر و وفـــا داشـــتي اي مـــه  
  

 گونـــه فرامـــوش نبــــودم   از يـــاد تـــو ايــــن   
ــي    ــه م ــت مردان ــان  پ) هم ــتن از جه ــد گذش  خواه

  
ــكند      ــا بشـ ــازار زليخـ ــه بـ ــد كـ ــفي بايـ  يوسـ

ــت     ــاي كســي اس ــزي و تمن ــر چي  ت) هركســي را س
  

ــر از تــ ـ   ــه غيـ ــا بـ ــر مـ ــاي دگـ ــداريم تمنـّ  و نـ
ــاران اشــكم مــي   ــر ث) ب ــيدود وز اب  جهــد م آتــش م

  
 بــا پختگــان گــو ايــن ســخن ســوزش نباشــد خــام را 

  ـ ب ـ ث ـ پ ت ـ الف) 4  پ) ب ـ ت ـ الف ـ ث ـ 3  ) پ ـ الف ـ ت ـ ب ـ ث2  ) ث ـ ب ـ الف ـ ت ـ پ1  
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  نيز هست؟ »آرايه مجاز، استعاره مصرحّه«در كدام گزينه،  - 62
ــت1 ــلطان ازل) رسـ ــه و سـ ــزل اي شـ ــت و غـ ــن بيـ ــرا      م از ايـ ــت مــــ ــتعلن كشــــ ــتعلن مفــــ ــتعلن مفــــ  مفــــ

 ز دنيــــــــــا وفــــــــــاداري اميــــــــــد نيســــــــــت  ) جهــــــان اي پســــــر ملــــــك جاويــــــد نيســــــت2

ــرب3 ــه مغـــ ــرق بـــ ــو از مشـــ ــت تـــ ــد دســـ ــ  ) رســـ ــا بــــــــه مــــــــدين ز اقصــــــ  اي مــــــــداين تــــــ

 آيــــد و ســــاغر نمــــيبــــه يــــاد لعــــل او يــــاد از مــــي   ) مــرا ســاقي بــده ســاغر كــه امشــب مــي پرســتان را4

  تعداد تشبيه در كدام بيت متفاوت است؟ - 63
ــده1 ــن بنـ ــاه ) مـ ــو مـ ــيه تـ ــر سـ ــن ابـ ــاه مـ ــو شـ  مــــن آه زنــــم تــــو راه مــــن نالــــه كــــنم تــــو خــــواب  ام و تـ

ــاب    ) رخســــــارش آتــــــش و دل پختگــــــان ســــــپند2 ــتگان كبـــ ــر خســـ ــي و جگـــ ــبش مـــ ــل لـــ  لعـــ

ــمه3 ــه از چشـ ــت كـ ــويي اسـ ــو آهـ ــق تـ ــار دل) عشـ  آيـــــد گيـــــاه اوســـــت  هـــــر تخـــــم آرزو كـــــه بر    سـ

ــه    ) لـــــب تـــــو آب شـــــد و جـــــان بيـــــدلان آتـــــش4 ــقان شيشـــ ــوه و دل تنـــــگ عاشـــ ــو كـــ ــم تـــ  غـــ

  مجاز است؟ فاقدكدام بيت،  -64
ــكين داري      ) ايـــن چـــه دامـــي اســـت كـــه از ســـنبل مشـــكين داري1 ــد دل مســ ــه آن صــ ــر حلقــ ــه هــ ــه بــ  كــ

ــو آن گنجــــي كــــه در ويرانــــه دل   ) مــن آن شــهرم كــه ســيلاب محبــت ســاخت ويــرانم2 ــا وطــــن داري تــ  هــ

 ســــــــر خونخــــــــواريم اي يــــــــار نــــــــداري، داري  ) جـــــام مـــــي از كـــــف اغيـــــار ننوشـــــي نوشـــــي3

ــاني4 ــه پريشـــ ــي بـــ ــانت جمعـــ ــد پريشـــ ــان داري     ) از جعـــ ــه امــ ــهري بــ ــتت شــ ــيه مســ ــم ســ  وز چشــ

  آراسته شده است؟» دو تشبيه و يك استعاره«كدام بيت به  - 65
ــادي دور1 ــيان شـــ ــاي شـــــخص مـــــن از آشـــ  گشـــت ده بـــه خـــاك برمـــي  بريـــچـــو مـــرغ حلـــق  ) همـــ

ــدتــــر مــــي) ز آب ديــــده مــــن فــــرش خــــاك2  گشـــت ز بانـــگ نالـــه مـــن گـــوش چـــرخ كـــر مـــي        شــ

 گشــــت ز ابــــر ديــــده كنــــارم بــــه اشــــك تــــر مــــي   گشـــتن قمـــر مـــيم) چـــو ابـــر زلـــف تـــو پيـــرا3

ــي4 ــق مـ ــه در كـــار عشـ ــدلان همـ ــو بيـ  گشـــــت چـــــو ابلهـــــان همـــــه از راه عقـــــل برمـــــي   آويخـــت) چـ

  ))10تا  6دروس ) ـ پايه يازدهم (7و  6دروس ه دوازدهم ((پايشناسي  جامعه
  ....................تدريج  كليسا را مورد انتقاد قرار دهند، به كه عملكرد ارباب به جاي آن ....................براي  ....................دليل  رقيبان دنياطلب كليسا به - 66

  ـ به دنبال توجيه معنوي خود بودند. ) رويكرد دنيوي ـ فرو ريختن اقتداركليسا1
  ) رويكرد دنيوي ـ فرو ريختن اقتداركليسا ـ به دنبال توجيه معنوي خود بودند.2
  ) رويكرد دنيوي ـ حذف كليسا ـ دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند.3
  ) رويكرد معنوي ـ حذف كليسا ـ دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند.4

ترين عنصر براي ادغام جوامـع   و مهمهاي سكولار غربي چه بود؟  هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي از سوي دولت هم شكستن مقاومت علت در - 67
  غيرغربي در نظام جهاني جديد چه بود؟

  ) نياز به مواد خام، نيروي كار ارزان، بازار مصرف كشورهاي غيرغربي ـ استعمار1
  هاي فراماسونري ـ صنعت ) حمايت از مبلغان مذهبي و سازمان2
  ـ صنعت كشورهاي غيرغربيـ  داران ان ثروت جوامع غربي نسبت به زمينصاحب) جايگاه برتر 3
  استعمارـ  اختلال در فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي و تأثير بر نخبگان سياسي )4
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شـورهاي اسـتعمارزده و پيامـد وابسـتگي اقتصـادي      زني در اقتصـاد جهـاني از ك   ترتيب: علت گرفتن قدرت چانه هاي زير به يك از گزينه دامك - 68
  دهد؟ كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر، را نشان مي

  كشورهاي غربي ـ انتقال برخي از صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده به اقتضاي بازار مصرف  تبديل شدن كشورهاي غيرغربي به بازار مصرف كالاهاي توليد شده) 1
طـور مسـتمر بـه     شود و جريان ثروت بـه  اي غيرمتعادل انجام مي ولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ مبادلات تجاري در سطح جهاني به گونه محص ) تك2

  كند. سوي كشورهاي غربي ادامه پيدا مي
  مرحله استعمار به استعمار نو براي كشورهاي استعمارزدهتأمين نيروي كار و مواد خام موردنياز كشورهاي غربي از سوي كشورهاي استعمارزده ـ امكان عبور از ) 3
  بخش كشورهاي استعمارزده هاي آزادي هاي سياسي و نهضت حفظ فاصله كشورهاي غربي و غيرغربي در ابعاد سياسي و نظامي ـ مواجه شدن كشورهاي غربي با مقاومت) 4

  ؟نيستغربي باختگي فرهنگي در جوامع غيرهاي زير پيامد خود يك از گزينه كدام - 69
  گيرد. اي تقليدي فرا مي ) عناصر فرهنگ ديگر را كه در قبال آن به نوعي خودباختگي دچار شده است بدون تحقيق و گزينش و به گونه1
  گيرد. اي تقليدي فرا مي دهد و گزينش و به گونه ) جامعه حالت فعال و خلاق خود را در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست مي2
  توان به فرهنگ غرب ملحق شوند. داوم و بسط فرهنگ خود را ندارد و نه توان عبور و گذر از آن و نه مي) امكان ت3
دهند و جوامع غيرغربي مديريت خود را در گـزينش عناصـر    ) جوامع غربي مديريت انتقال فرهنگ را در چارچوب اهداف اقتصادي و سياسي خود از دست مي4

  رند.گي دست مي مناسب فرهنگي غرب به
  ....................آيند و به لحاظ جغرافياي سياسي  پديد مي ....................هايي بود كه  از نوع چالشچالش بلوك شرق و غرب  - 70

  اي نبود، بلكه چالشي جهاني بود. هاي مختلف ـ چالشي منطقه ) بين فرهنگ1
  ني نداشت.اي بود و بعد جها ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد ـ چالشي منطقه2
  بلكه چالشي جهاني بود. اي نبود، ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد ـ چالشي منطقه3
  اي نداشت. شود ـ چالشي جهاني بود و بعد منطقه ) هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي4

  ؟نداردكارگيري اصطلاح شمال و جنوب ارتباط  هاي زير با دلايل به يك از گزينه كدام -71
تقابـل  تر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيمكره شمالي زمين و اغلب كشورهاي نيمكره جنوبي، كشورهاي فقيرند و از تقابل كشورهاي غني و فقير بـه   بيش )1

  كنند. شمال و جنوب ياد مي
ان معتقد بودند كه از تقابل بلوك شرق و غـرب  ) بعد از جنگ جهاني دوم، بلوك شرق و غرب هريك بخشي از جهان را زير پوشش خود قرار دادند و انديشمند2

  بايد به تقابل شمال و جنوب ياد كرد.
پردازان معتقد بودند كه چالش بلوك شرق و غرب، چالش اصلي نيست و چالش اصلي بين كشورهاي فقير و غني اسـت كـه از آن بـه تقابـل      ) گروهي از نظريه3

  شمال و جنوب نام بردند.
  كار برده شد، زيرا تقابل بين كشورهاي غني و كشورهاي فقير، تقابلي جهاني است. تر به بعد از جنگ جهاني دوم بيش) اصطلاح شمال و جنوب 4

حل علمي براي  باشند، ولي معتقد است هيچ راه از نظر وبر جوامع غربي دچار بحران اراده و بحران معنا مي«علت عبارت مقابل كدام گزينه است؟  - 72
 »د ندارد.ها وجو مشكلات و حل آن

شناس را قادر به  شناسد و جامعه داند، اما فقط روش تجربي را علمي و معتبر مي هايي معنادار و ارزشي مي شناسي تفسيري اگرچه امور سياسي را پديده ) جامعه1
  داند. ها نمي داوري درباره ارزش

  زدايي و معنازدايي علت بحران معنا هستند. زششناسان انتقادي هيچ راهكاري براي بهبود وضعيت موجود ندارند و ار ) جامعه2
  سازد. ها را در برابر وضعيت موجود منفعل نمي شناسي تفسيري قادر به ارائه راهكار براي بهتر ساختن وضعيت موجود دارد و انسان ) جامعه3
بسـت زنـدگي انسـان     تن از داوري علمي را بزرگتـرين بـن  كنند و دست شس هاي سياسي بسنده نمي ها و نظام شناسان تفسيري صرفاً به توصيف ارزش ) جامعه4

  كند. معرفي مي
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  دهد؟ بودن عبارات زير را كدام گزينه نشان مي نادرستدرست يا  - 73
  ها تعميم داده شود. ها و زمان تواند به تمامي مكان طبيعت در هر مكان و هر زماني مي نتايج مطالعه بر رويـ 
  دهد. ها را مي امكان داوري علمي ارزشها از منظر خودشان،  مطالعه فرهنگـ 
  كند. اي خنثي و فاقد معنا معرفي مي عنوان پديده شناسي تبييني قدرت را به جامعهـ 
 ـ نادرست درستـ  ) نادرست4  نادرستـ  نادرستـ  ) درست3  ـ درست درستـ  ) نادرست2  درستـ  نادرستـ  ) درست1

  است؟ نادرستديدگاه مخالفان قشربندي اجتماعي، ي كدام است و كدام مورد درباره جتماعغفلت طرفداران قشربندي اترتيب نكته مورد  به - 74
  دانند. هاي طبيعي مي و نابرابري ها هاي اجتماعي را ناشي از تفاوت نابرابريـ  ) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي1
  دانند. ها مي جويانه ميان انسان ه روابط سلطههاي اجتماعي را نتيج ـ نابرابري شروع رقابت) اهميت يكسان بودن نقطه 2
  ه با توزيع برابر ثروت، عدالت برقرار خواهد شد.معتقدند كـ  ) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي3
  گردد. راه پيشرفت مادي مسدود مي معتقدند با حذف مالكيت خصوصي،ـ  شروع رقابت) اهميت يكسان بودن نقطه 4

  رات زير با كدام مفاهيم در ارتباط هستند؟يك از عباترتيب هر به -75
  هاي آن بر انسانجهان اجتماعي و ساختارسلطه  الف)

  اهم كردن امكان رقابت براي همه مردمفر ب)
  نابرابري در تحصيلات و ثروت ج)
  ها ها و مكان زمانوجود قشربندي در همه  د)
  مخالفان قشربندي اجتماعي د) تفاوت اسمي ج) طرفداران قشربندي ب) نابرابري اجتماعيالف) ) 1
  موافقان قشربندي اجتماعي د) تفاوت اسمي ج) طرفداران عدالت اجتماعي ب) شناسي انتقادي ديدگاه جامعهالف) ) 2
  مخالفان قشربندي اجتماعي د) نابرابري طبيعي ج) مخالفان قشربندي اجتماعي ب) نابرابري اجتماعيالف) ) 3
  موافقان قشربندي اجتماعي د) نابرابري اجتماعي ج) طرفداران عدالت اجتماعي ب) تقاديشناسي ان ديدگاه جامعهالف) ) 4

  يك از عبارات زير، كدام است؟ترتيب، نتايج هر به - 76
  »دوم قرن بيستمافول رويكرد تبييني در نيمه «و » هاي طبيعي دانستن نابرابرينابرابري اجتماعي را نتيجه «، »توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي«
  گيري دانش انتقادي شكلـ  بر كاركردهاي قشربندي و تأييد آنـ تأكيد  ) پديد آمدن نابرابري اجتماعي1
  شناسي انتقادي ـ اقبال به جامعه ها اي مستقل از انسان عنوان پديده ـ معرفي نابرابري اجتماعي به رقابت) ايجاد انگيزه 2
  شناسي انتقادي گيري جامعه شكلـ  رقابت و فراهم كردن امكان رقابت براي همگاندن نقطه ـ تأييد بر يكسان ش ) پديد آمدن نابرابري اجتماعي3
  شناسي تفسيري ظهور جامعهـ  تلاش براي حذف مالكيت خصوصيـ  ) پديد آمدن سلسله مراتب4

  ترتيب با كدام موضوع در ارتباط است؟ هريك از عبارات زير به - 77
  هاي اجتماعي عنوان علت نابرابري ي بهتوزيع نابرابر مزاياي اجتماعشناخت  الف)

  ها و جوامع در قشربندي ناديده گرفتن نقش انسان ب)
  مافول رويكرد تبييني در قرن بيست ج)
  هاي تجويزي مورد توجه قرار گرفتن گزاره ج) علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي ب) شناسان ديدگاه جامعهالف) ) 1
  رويكرد تفسيريغلبه  ج) طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعينتيجه  ب) دي اجتماعيديدگاه طرفداران قشربنالف) ) 2
  رويكرد تفسيريغلبه  ج) علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي ب) ديدگاه طرفداران قشربندي اجتماعيالف) ) 3
  هاي تجويزي قرار گرفتن گزاره مورد توجه ج) طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعينتيجه  ب) شناسان ديدگاه جامعهالف) ) 4
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  عبارت به كدام مفهوم مرتبط است؟ هر -78
  شد. ... اجرا ميمدارس وها و  ورزشگاهها،  ر نظام آپارتايد، تفكيك نژادي در اماكن عمومي، ايستگاهـ د
  بندي سلسله مراتبي است. امعه همانند زمين داراي لايهـ ج

  اند، است. كه در آن متولد شده فرد اي موقعيت خانوادهـ 
  اي نابرابري رتبهـ  هاي طبيعي تفاوتـ  ) نابرابري رتبه2  نابرابري طبيعيـ  هاي اسمي تفاوتـ  هاي اسمي ) تفاوت1
  ـ نابرابري اجتماعي قشربندي اجتماعيـ  ) نابرابري طبيعي4  طبيعينابرابري ـ  قشربندي اجتماعياجتماعي ـ   نابرابري) 3

  ؟هر عبارت پيامد كدام گزينه است - 79
 هاي اجتماعي نابرابريـ 
 از بين رفتن انگيزه رقابتـ 
  ابزاري براي كاهش فاصله طبقاتيـ 
  مالكيت اشتراكي وسايل توليدـ  حذف مالكيت خصوصيـ  هاي طبيعي ) نابرابري در ويژگي1
  مالياتـ  حذف مالكيت خصوصيـ  ) نابرابري در تحصيلات و ثروت2
  سازي عمومي خانهـ  اجتماعي از بين رفتن قشربنديـ  ) تفاوت اسمي3
  هاي اجتماعي يمهبـ  ها ـ يكسان بودن نقطه شروع رقابت ) نابرابري در تحصيلات و ثروت4

  در ارتباط با طرفداران عدالت اجتماعي كدام گزينه درست است؟ -80
  م كند.رقابت را براي همگان فراه شود و جامعه وظيفه دارد امكان مالكيت خصوصي لغو مي ،) در اين رويكرد1
  برد. بين نمي ها را از امكان رقابت ميان آن و هاي افراد اما به بهانه عدالت اجتماعي آزادي ،) اين رويكرد نه با رهاسازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق2
  گردد. رود، راه پيشرفت مادي مسدود مي شود، انگيزه رقابت از بين مي ها يكسان مي ) نقطه شروع رقابت3
  اند. هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجه تفاوت ابرابري) ن4
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